Итоговая контрольная работа по русскому языку в 7 классе
 

      В тайге т..мнеет быстро. И все (таки) т..мнота застала нас (в)расплох. Ра..двигая т..желые к..лючие ветви и нащупывая ногой следу..щую кочку мы  продв..гались (в)перед.
     Целый день мы шли (в)низ (по)течению реки  но река и..чезла в т..мноте где(то) (с)лева, и нам пр..ходилось идти (на)угад. (К)счастью до бл..жайш..й охотничь..й избушк..  ост..валось совсем (не)далеко. И действительно, когда мы поодиночке перешли по у..кой ж..рдочке брошен..ой через топкий лесной ручей и подн..лись в гору, мы ок..зались перед избушкой.
     (Не) т..ряя н.. минуты, в душе радуясь, что рас..чет наш опр..вдался и мы добр..лись до места, мы (без) уст..ли рубили хвою п..лили ножовкой (не)большие ветки и клали их крест-накрест. Вот и готова наша п..хучая, но не очень мя..кая постель!
     С тихим ш..рохом ветер ра..качивает в..ршины старых кедров  и где(то) (в)дали кричит какая(то) ночная птица.

Задания:
1.Объясните правописание указанных орфограмм:
Все(таки), (в)расплох, (по)течению реки, брошен..ой – 1 вариант

(В)перед, где(то), (без) устали, ближайш..й – 2 вариант.

2. Графически обозначьте и объясните постановку запятых в предложении с

- причастным оборотом – 1 вариант
- деепричастным оборотом – 2 вариант .
3. Выполните морфемный разбор:

1 вариант:  раздвигая,  прожорливых, оправдался.
2 вариант: раскачивает, брошенной,  ближайшей.
4. Выполните синтаксический разбор предложения:

1 вариант: Раздвигая тяжелые колючие ветви и нащупывая ногой следующую кочку, мы  продвигались вперед.

2 вариант: С тихим ш..рохом ветер ра..качивает в..ршины старых кедров  и где(то) (в)дали кричит какая(то) ночная птица.

